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Από τον Λευκό Οίκο μέχρι την Αφρική και την 
Αυστραλία, των Ελλήνων οι κοινότητες 
γιόρτασαν τη διπλή εορτή της 25ης Μαρτίου
/ Ομογένεια

Η ελληνική ομογένεια εόρτασε την Εθνική Επέτειο της 
Επανάστασης του 1821 και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου ανά 
την υφήλιο.  Ένα γαλανόλευκο «ποτάμι» διέσχισε περήφανα 
τους κεντρικούς δρόμους του Σύδνεϋ, ενώ από τον Λευκό Οίκο 
τονίστηκαν οι διαρκείς πολιτιστικοί δεσμοί που συνδέουν τις 
ΗΠΑ με την Ελλάδα. Οι κοινές αρετές της Ελευθερίας και της 
Ισότητας εορτάσθηκαν στη Γκάνα, η ομογένεια στην 
Σκανδιναυΐα επίσης εόρτασε την Ορθοδοξία και την ελληνική 
παράδοση, ενώ στις Βρυξέλλες τονίστηκε η σπουδαία αυτή 
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στιγμή της ελληνικής ιστορίας.

Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι

Στα Παλαίφατα Πατριαρχεία Αλεξανδρείας και Ιεροσολύμων τιμήθηκε με 
μεγαλοπρέπεια η 25η Μαρτίου. Από τον πανηγυρίζοντα Καθεδρικό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην Αλεξάνδρεια ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος τόνισε τη μεγάλη σημασία της 
διπλής Εορτής του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου και της Εθνικής 
Επετείου της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821, υπογραμμίζοντας τα ευεργετικά 
αποτελέσματα για το Έθνος της συζεύξεως ορθής πίστεως και πατρώων ιδανικών.



“Τό διακριτικόν γνώρισμα τῆς Ἐπαναστάσεως τοῦ 1821 εἶναι τό γεγονός, ὅτι 
ἀνεδείχθησαν Προσωπικότητες γενόμεναι πρότυπα φιλοπατρίας καί μαρτύρων 
πίστεως· διό καί τό «εἰκοσιένα» παραμένει «φῶς ἐπιφαῖνον τοῖς ἐν σκότει καί σκιᾷ 
θανάτου καθημένοις» (πρβλ. Λκ. 1,79), εἰς τόν σύγχρονον ἡμῖν κόσμον τῆς 
συγχύσεως, τῆς βλασφημίας, τῆς ὑπερηφανίας, τῆς ἀφροσύνης καί τῆς ὕβρεως 
τῆς φυσικῆς τάξεως καί τῶν κοινῶν ἀνθρωπίνων ἠθικῶν ἀξιῶν, ἰδιαιτέρως τῆς 
ἐθνικῆς ἐλευθερίας «ἀπ’ τά κόκκαλα βγαλμένης τῶν Ἑλλήνων τά ἱερά» κατά τόν 
πεφωτισμένον ποιητήν Διονύσιον Σολωμόν”, ανέφερε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θέοφιλος. 

Η Εθνική Επέτειος στον Λευκό Οίκο
Ιδιαίτερη τιμή απέδωσε η αμερικανική κυβέρνηση στον ελληνισμό, καθώς η 
ελληνοαμερικανική και η ιρλανδική κοινότητα είναι οι μόνες εθνικές ομάδες στις 
ΗΠΑ που γιορτάζουν κάθε χρόνο την εθνική τους επέτειο στον Λευκό Οίκο. Ο 
Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ εμφανίστηκε στη σκηνή μαζί με τον 
Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο, όπου πραγματοποίησε ομιλία και υπέγραψε 
τη διακήρυξη για την Ημέρα της Ελληνικής Ανεξαρτησίας, μοιράζοντας στο τέλος 
τα στυλό στους ομογενείς που τον επευφημούσαν καθ’ όλη τη διάρκεια της 



εκδήλωσης.

«Ο δεσμός μεταξύ των ΗΠΑ και του σύγχρονου ελληνικού έθνους χρονολογείται 
περισσότερο από δύο αιώνες, το 1821, όταν οι Έλληνες πατριώτες ξεκίνησαν τον 
ευγενή αγώνα τους για να διεκδικήσουν την ανεξαρτησία τους από μια πολύ 
ισχυρή αυτοκρατορία. Ο Πρόεδρος Τζέιμς Μονρόε τότε είπε ότι ολόκληρος ο 
πολιτισμένος κόσμος πρέπει να έχει ενδιαφέρον για τη νίκη του ελληνικού λαού. Ο 
Πρόεδρος Μονρόε κατάλαβε ότι οι Αμερικανοί ήταν συνδεμένοι μέσα από την 
ιστορία και τον πολιτισμό με τη γενέτειρα της δημοκρατίας και το λίκνο του 
δυτικού πολιτισμού: μέσω των σελίδων του Συντάγματος και μέσω της 
αρχιτεκτονικής αυτής της πρωτεύουσας, η κληρονομιά των Ελλήνων είναι παντού 
και μας περιβάλει», είπε μεταξύ άλλων ο κ. Τραμπ.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής συνεχάρη εκ μέρους της ελληνοαμερικανικής 
κοινότητας τον Πρόεδρο Τραμπ για την επανεκλογή του, εκφράζοντας 
ευγνωμοσύνη για αυτή την παράδοση στον Λευκό Οίκο που αναγνωρίζει τις 
ελληνικές ρίζες της δημοκρατίας.



«Είμαστε εδώ για να γιορτάσουμε την πρώτη δημοκρατία στον κόσμο, την Ελλάδα, 
και τη μεγαλύτερη δημοκρατία στον κόσμο, τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής. 
Αναγνωρίζουμε και θυμόμαστε τους αθάνατους ήρωες του 1821, οι οποίοι, όπως 
εκείνοι του 1776, έδωσαν τα πάντα για να κατακτήσουν την ελευθερία για την 
πατρίδα τους», σημείωσε ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος. (Διαβάστε αναλυτικά: 
Αμερικής Ελπιδοφόρος και Τραμπ στην εορτή για το 1821 στον Λευκό Οίκο)

Συνάντηση Αμερικής Ελπιδοφόρου με τον 
δήμαρχο της Νέας Υόρκης
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Την ευγνωμοσύνη του και την εκτίμησή του για την αναγνώριση από την 
πόλη της Νέας Υόρκης της επετείου της Επανάστασης του 1821, δηλαδή 
της 25ης Μαρτίου του 1821, εξέφρασε ο Σεβασμιώτατος κ. Ελπιδοφόρος 
προς τον δήμαρχο της Νέας Υόρκης, Έρικ Άνταμς, ο οποίος τον 
υποδέχτηκε, όπως και εκατοντάδες Ορθόδοξους Νεοϋορκέζους στη 
δεξίωση που παρέθεσε την Πέμπτη 20 Μαρτίου 2025 στο Gracie Mansion, 
την οικία του εκάστοτε δημάρχου της πόλης.

Φέτος, ο δήμαρχος Έρικ ‘Ανταμς τίμησε τρεις διακεκριμένες προσωπικότητες, τον 
Πρωτοσύγκελλο της Αρχιεπισκοπής Αμερικής, Επίσκοπο Διοκλείας κ. Νεκτάριο, τη 
σύζυγο του Ελληνοαμερικανού επιχειρηματία και αντιπροέδρου του 
Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου Τζον Κατσιματίδη, Μάργκο, και τον πρώην πρόεδρο 
της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης και ‘Αρχοντα του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, Δημήτριο Καλαμαρά.

Όπως τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος  κ. Ελπιδοφόρος, «οι Έλληνες πριν από 2.500 χρόνια 
προσέφεραν στην ανθρωπότητα την έννοια της Δημοκρατίας και από τότε άνδρες 
και γυναίκες, με θάρρος και ακεραιότητα, αγωνίζονται για να τελειοποιήσουν το 
δημοκρατικό πρότυπο της Αθήνας».



Εκτός από τον δήμαρχο, την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου τίμησε και φέτος η 
Πολιτεία της Νέας Υόρκης με την καθιερωμένη εκδήλωση στο Πολιτειακό 
Καπιτώλιο, στην πρωτεύουσα Όλμπανι. (Διαβάστε αναλυτικά: Η Νέα Υόρκη τίμησε 
την Ελληνική Επανάσταση του 1821)

Τα μηνύματα από την Αυστραλία
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Πανηγύρισε με εκκλησιαστική λαμπρότητα ο περικαλλής Ιερός Καθεδρικός Ναός 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στο Σύδνεϋ την Τρίτη, 25 Μαρτίου. Επί τη 
μεγάλη Θεομητορική εορτή του Ευαγγελισμού, τελέστηκε Πολυαρχιερατικό 
Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
Μακαρίου, συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σεβαστείας κ. 
Σεραφείμ, των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. 
Προδρόμου, Πέρθης κ. Ελπιδίου, Μιλητουπόλεως κ. Ιακώβου και Μαγνησίας κ. 
Χριστοδούλου, Αρχιγραμματέως της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας, του Πρωτοσυγκέλλου και Ιερατικώς Προϊσταμένου του Καθεδρικού 
Ναού, Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού Θρόνου κ. 
Χριστοφόρου Κρικέλη, και άλλων κληρικών της πόλεως του Σύδνεϋ. (Διαβάστε 
αναλυτικά: H πανήγυρη του Καθεδρικού Ναού του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου στο Σύδνεϋ)

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ανεγνώσθη εν πληθούση εκκλησία, στην 
ελληνική και αγγλική γλώσσα, το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ. Μακαρίου για τη διπλή εορτή της 25ης Μαρτίου, τον 
Ευαγγελισμό της Αειπαρθένου Μαρίας και την Ελληνική Επανάσταση του 1821.
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«Η Ορθοδοξία και ο Ελληνισμός, σαν φτερά του ιδίου σώματος, πορεύονται 
ενωμένα και αδιάσπαστα στους αιθέρες της ιστορίας του Γένους μας», 
υπογράμμιζε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος. Υπενθύμισε τα λόγια 
του ποιητή Κωστή Παλαμά, ότι μέσα στη σημερινή ημέρα «σμίγουνε δυο 
λευτεριές», και επεσήμανε ότι «πράγματι, εορτάζουμε σήμερα τη λευτεριά του 
ανθρώπου από τα δεσμά της αμαρτίας και, συνάμα, τη λευτεριά της πατρίδας μας 
από την πολύχρονη σκλαβιά και τυραννία».  Συνοψίζοντας, ο Σεβασμιώτατος, 
κάλεσε τις νεότερες γενιές να αντλούν διδάγματα από το φωτεινό παράδειγμα 
των ενάρετων και ευσεβών προγόνων μας, «καθώς πορευόμαστε σε έναν κόσμο 
που συχνά μάς παρουσιάζει ως ελευθερία την απομάκρυνση από τον Δημιουργό 
μας και την υποδούλωση σε ανθρώπινα πάθη, υλικά πράγματα και κοσμικές 
απολαύσεις». (Διαβάστε αναλυτικά: Μήνυμα Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας για 
την διπλή εορτή της 25ης Μαρτίου).
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Παραμονή της Εθνικής Επετείου του 1821, το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στο 
Σύδνεϋ διοργάνωσε επετειακή εκδήλωση αφιερωμένη στην Ελληνική Παλιγγενεσία, 
η οποία φιλοξενήθηκε σε αίθουσα του Κοινοβουλίου της Νέας Νοτίου Ουαλίας. Την 
εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του, κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του 
Γενικού Προξένου κ. Ιωάννη Μαλλικούρτη, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος. Κατά 
τον χαιρετισμό που απηύθυνε, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη θερμά τον κ. 
Μαλλικούρτη και την Ελληνική Κυβέρνηση, για την πρωτοβουλία τους.

Στη συνέχεια, τόνισε ότι η Εθνική Εορτή της Ελλάδος αγγίζει όχι μόνο τις καρδιές 
των Ελλήνων, αλλά και την ψυχή κάθε ανθρώπου που αγαπά τη δικαιοσύνη, την 
ελευθερία και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, συμπεριλαμβανομένου του λαού της 
Αυστραλίας ο οποίος ενστερνίζεται τις ανωτέρω πανανθρώπινες αξίες.

Απευθυνόμενος, έπειτα, προς τους Αυστραλούς Αξιωματούχους που παρίσταντο 
στην εκδήλωση, επεσήμανε ότι η παρουσία τους «αποτελεί απόδειξη της διαρκούς 
φιλίας μεταξύ Ελλάδος και Αυστραλίας, εθνών που έχουν θεμελιωθεί στις αξίες 
της δημοκρατίας, της δικαιοσύνης και του πολυπολιτισμού». «Η ελληνική 
ανεξαρτησία», συνέχισε, «δεν είναι απλώς ένα κεφάλαιο στην ιστορία. Είναι ένα 
διαχρονικό δίδαγμα για όλα τα έθνη. Παραμένουμε αφοσιωμένοι στην υποστήριξη 
αυτών των οικουμενικών αξιών και στον αγώνα για ένα μέλλον με αρμονία και 



ενότητα σε αυτή την ευλογημένη χώρα που αποκαλούμε σπίτι». (Διαβάστε 
αναλυτικά: Ο Αυστραλίας Μακάριος στην εκδήλωση του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδος στο Σύδνεϋ για το ’21)

Στον χώρο μπροστά από το εμβληματικό κτίριο της αυστραλιανής μεγαλούπολης 
κορυφώθηκαν το μεσημέρι της Κυριακής, 23 Μαρτίου, οι επετειακές εκδηλώσεις 
για την Ελληνική Παλιγγενεσία, οι οποίες διοργανώθηκαν με μεγάλη επιτυχία από 
την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας και την Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Νέας 
Νοτίου Ουαλίας.

Το πρωί της ίδιας ημέρας, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, τελέστηκε Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου.

Στη συνέχεια, στο Κενοτάφιο του Martin Place, στην «καρδιά» του Σύδνεϋ, 
τελέστηκε Επιμνημόσυνη Δέηση από τον Αρχιεπίσκοπο, πλαισιούμενο από τους 
Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβο και Μαγνησίας κ. 
Χριστόδουλο, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου. Ακολούθως, 
πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων προς τιμήν των ηρώων της Ελληνικής 
Επαναστάσεως του 1821, ενώ, με αφετηρία το Martin Place, ένα γαλανόλευκο 
«ποτάμι» – αποτελούμενο από χιλιάδες μέλη Ενοριών, Κοινοτήτων, Συλλόγων και 
Σχολείων – διέσχισε περήφανα τους κεντρικούς δρόμους του Σύδνεϋ. Η 
μεγαλειώδης παρέλαση, με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο κ.κ. Μακάριο, κατέληξε 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/αρχιεπισκοπή-αυστραλίας/o-aystralias-makarios-stin-ekdilosi-tou-genikou-prokseneiou-tis-ellados-sto-sydney-gia-to-21/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/αρχιεπισκοπή-αυστραλίας/o-aystralias-makarios-stin-ekdilosi-tou-genikou-prokseneiou-tis-ellados-sto-sydney-gia-to-21/


μπροστά από την εμβληματική Όπερα. Εκεί, η συγκίνηση κορυφώθηκε όταν 
μαθητές και μαθήτριες των τριών Ελληνορθοδόξων Κολλεγίων του Σύδνεϋ έψαλαν 
τους Εθνικούς Ύμνους της Ελλάδος και της Αυστραλίας (Διαβάστε αναλυτικά:
Ο Ελληνισμός του Σύδνεϋ τίμησε με περηφάνια την Επέτειο του 1821 με 
επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο)

Στην Σκανδιναυΐα

Το πρωΐ της Γ΄ Κυριακής των Νηστειών, 23 Μαρτίου, ο Μητροπολίτης Σουηδίας 
και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας ιερούργησε στον Μητροπολιτικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Όσλο. Προ της απολύσεως της Θείας 
Λειτουργίας, τελέσθηκε, συμφώνως προς το τυπικόν της ημέρας, η ακολουθία 
της προσκυνήσεως του Τιμίου Σταυρού, ακολούθως δε και η Δοξολογία για 
την επικειμένη Εθνική εορτή.

Τους ύμνους έψαλε ο Πρωτοψάλτης Μουσικολ. κ. Παναγιώτης Κατσίβαλης με μέλη 
της βυζαντινής χορωδίας του ως άνω ναού. Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος μίλησε 
στην Ελληνική και την Αγγλική, αναφερθείς στην σημασία των ημερών. 
“Στις 25 Μαρτίου του 1821, συνοψίζεται και σαρκώνεται το όνειρο τεσσάρων 
αιώνων. Τα βουβά σήμαντρα της Αγίας Σοφίας, το Κρυφό Σχολείο, ο θούριος του 
Ρήγα, η Φιλική Εταιρεία, όλα τα πρόσωπα και τα γεγονότα που συνδέονται με την 
περίοδο αυτή, κράτησαν την εθνική συνείδηση και διατήρησαν άσβεστη την φλόγα 
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της λευτεριάς στις καρδιές των Ελλήνων, που ύφαιναν, με τον αργαλειό της 
υπομονής, το λάβαρο του ξεσηκωμού. Ανασταίνονται, για να ευαγγελιστούν την 
κατάργηση της μακραίωνης νύχτας της σκλαβιάς και να οδηγήσουν στην εθνική 
απολύτρωση. Πίστη στην Ορθοδοξία, την Πατρίδα και την Ελληνική παράδοση, 
σημαίνει ρήξη με τον εφησυχασμό και την ανάπαυση και καλλιέργεια μίας 
ανυπότακτης ψυχής, που αντικρύζει αγωνιστικά την ζωή“, είπε μεταξύ άλλων.

Μαθητές στη Γκάνα ντυμένοι στα λευκά τίμησαν 
την Εθνική Επέτειο του 1821

Η ισχυρή φιλία μεταξύ των δύο λαών, της Ελλάδας και της Γκάνα, οι κοινές αρετές 
της Ελευθερίας και της Ισότητας, καθώς και η εορτή του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, εορτάσθηκαν μεγαλόπρεπα σήμερα 25 Μαρτίου 2025, στο λιμάνι της 
Τέμα στην Γκάνα, στον Ναό του Αγίου Νικολάου εντός του ομώνυμου Σχολείου.

Οι περισσότεροι από τους 240 μαθητές του Σχολείου, μαζί με τους εκπαιδευτικούς 
τους, ήταν ντυμένοι στα γαλανά και κρατούσαν την Ελληνική σημαία, 
εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη τους προς τους Έλληνες που δημιούργησαν και 
συνεχίζουν να συντηρούν αυτήν την ποιοτική κοιτίδα γνώσης στην Γκάνα.



Ο Μητροπολίτης στην ομιλία του ευχαρίστησε όλους για την εξαιρετική δουλειά 
και το υψηλό επίπεδο του σχολείου. Αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα διατήρησης 
της μνήμης και της γνώσης της ιστορίας των λαών, η οποία είναι πυξίδα για το 
μέλλον. “Μόνο μέσω την ενότητας οι λαοί στέκονται δυνατοί στις 
δυσκολίες των καιρών”, τόνισε, ενώ προέτρεψε όλους να προσεύχονται και να 
εργάζονται καθημερινά για την ειρήνη και την κατάπαυση των πολέμων.

Εθνική Εορτή της Ελλάδος στις Βρυξέλλες



Την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, 23 Μαρτίου 2025, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών Βρυξελλών τελέστηκε 
Τρισαρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αρκαδίας και Εξάρχου Όρους Λιβάνου κ. Βασιλείου (Πατριαρχείο 
Αντιοχείας), προσκεκλημένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και 
Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου, συλλειτουργούντων του 
Μητροπολίτου Βελγίου και Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. 
Αθηναγόρου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου, 
Διευθυντού του Γραφείου της Εκκλησίας της Ελλάδος παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώσει, 
και με την συμμετοχή κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η επίσημη Δοξολογία της 
25ης Μαρτίου για την Εθνική Εορτή της Ελλάδος με την παρουσία των 
Διπλωματικών Αρχών της Ελλάδος στο Βέλγιο με επικεφαλής την Πρέσβη κα Σοφία 
Γραμματά, των Στρατιωτικών Αρχών της Ελλάδος στο ΝΑΤΟ και στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση με επικεφαλής τον Αντιστράτηγο κ. Πέτρο Δεμέστιχα, και των καθηγητών 
και μαθητών του «Κεστεκίδειου» Ελληνικού Σχολείου Βρυξελλών.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε η κα Πρέσβης αναφερόμενη στην σπουδαία 
αυτή στιγμή της ελληνικής ιστορίας, τονίζοντας ότι σημάδεψε την παγκόσμια 
ιστορία καθώς με το παράδειγμά τους οι Έλληνες μέσα από πολλές μάχες και 
δυσκολίες αγωνίστηκαν για την ελευθερία τους μέχρι θανάτου. Ακολούθησε ο 
Εθνικός Ύμνος της Ελλάδας, ο οποίος εψάλη απ’ όλο το εκκλησίασμα, καθώς και ο 
Εθνικός Ύμνος του Βελγίου. (Διαβάστε αναλυτικά: Η Κυριακή της 
Σταυροπροσκυνήσεως και Δοξολογία για την Εθνική Εορτή της Ελλάδος 
στις Βρυξέλλες)
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